

# ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶ ନେତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଂଶଗ୍ରହଣ

ମଇ 20, 2023

20 ମଇ 2023 ରେ ଜାପାନର ହିରୋସିମାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚୂଟୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କ୍ୱାଡ ଲିଡର ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆଣ୍ଡ୍ରୋନି ଆଲବାନେ, ଜାପାନର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫୁମିଓ କିଶିଡା ଏବଂ ଆମେରିକାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋସେଫ ବିଡେନ।

ନେତାମାନେ ଇଣ୍ଡୋ-ପାସିଫିକ୍ ର ବିକାଶ ବିଷୟରେ ଏକ ଫଳପ୍ରସ୍ତୁତ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିଥିଲେ ଯାହା ସେମାନଙ୍କର ଅଂଶୀଦାର ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଏବଂ ରଣନୀତିକ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ନିଶ୍ଚିତ କରିଥିଲା। ଏକ ମୁକ୍ତ, ଖୋଲା ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ଇଣ୍ଡୋ-ପାସିଫିକ୍ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରି ସେମାନେ ସାର୍ବଭୌମିକ ନୀତି, ଆଞ୍ଚଳିକ ଅଖଣ୍ଡତା ଏବଂ ବିବାଦର ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ସମାଧାନର ଗୁରୁତ୍ୱକୁ ଦୋହରାଇଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷ୍ୟରେ, ସେମାନେ କ୍ୱାଡ୍ ଲିଡର୍ସଙ୍କ ଭିତରୁ ଷ୍ଟେଟମେଣ୍ଟ - ଇଣ୍ଡୋ-ପାସିଫିକ୍ ପାଇଁ ଚିରସ୍ଥାୟୀ ଭାଗୀଦାରୀ "ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ଯାହାକି ସେମାନଙ୍କର ନୀତିଗତ ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଥାଏ।

ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରର ସ୍ଥିରତା ଏବଂ ସମୃଦ୍ଧତାକୁ ଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ନେତାମାନେ ନିମ୍ନଲିଖିତ ପଦକ୍ଷେପ ଘୋଷଣା କଲେ ଯାହା ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ପ୍ରାଥମିକତାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବ:

A. ସ୍ୱଚ୍ଛ ଶକ୍ତି ଯୋଗାଣ ଶୃଙ୍ଖଳା ପଦକ୍ଷେପ ଯାହାକି ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ବିକାଶକୁ ସହଜ କରିବ ଏବଂ ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରର ଶକ୍ତି ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ସମର୍ଥନ କରିବ। ଏଥିସହ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଶକ୍ତି ଯୋଗାଣ ଶୃଙ୍ଖଳା ବିକାଶ ପାଇଁ ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ସହିତ ଯୋଗଦାନକୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଶକ୍ତି ଯୋଗାଣ ଶୃଙ୍ଖଳାର କ୍ୱାଡ୍ ପ୍ରିକ୍ୱିପାଲ୍ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଥିଲା।

B. ସେମାନଙ୍କ ଦେଶରେ ସ୍ଥାୟୀ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ଭିତ୍ତିଭୂମି ତିଆରି, ନିର୍ମାଣ ଏବଂ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ନୀତି ନିର୍ମାଣ ଏବଂ ଅଭ୍ୟାସକାରୀଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବାକୁ 'କ୍ୱାଡ୍ ଇନଫ୍ରାଷ୍ଟ୍ରକଚର ଫେଲୋସିପ୍ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍'।

C. ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନେତୃତ୍ୱାବଳୀକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଏବଂ ବିବିଧ କରିବା ପାଇଁ ଭୂତଳ କେବୁଲ୍ ଗୁଡ଼ିକର ତିଆରି, ଉତ୍ପାଦନ, ସ୍ଥାପନ ଏବଂ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣରେ କ୍ୱାଡ୍ ସାମୁହିକ ଅଭିଜ୍ଞତାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ 'କେବୁଲ୍ କନେକ୍ଟିଭିଟି ଏବଂ ସ୍ଥିରତା ପାଇଁ ସହଭାଗୀତା'।

D. ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ପାଲାଉରେ ଛୋଟ ମାପର ORAN ନିୟୋଜନ ପାଇଁ ଚତୁର୍ଥାଂଶ ସମର୍ଥନ। ଏକ ଖୋଲା, ପାରସ୍ପରିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷିତ ଟେଲିକମ୍ ପ୍ଲଟଫର୍ମରେ ଶିଳ୍ପ ବିନିଯୋଗକୁ ସମର୍ଥନ କରିବାକୁ ସେ ORAN ସୁରକ୍ଷା ରିପୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

E. ରଣନୈତିକ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟାରେ ବିନିଯୋଗକୁ ସୁଗମ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଘରୋଇ କ୍ଷେତ୍ର ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ପ୍ଲଟଫର୍ମ ଭାବରେ କ୍ୱାଡ୍ ଇନଭେଷ୍ଟ୍ସ ନେତୃତ୍ୱ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।

F. ନେତାମାନେ ଗତ ବର୍ଷ ଟୋକିଓରେ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଘୋଷିତ ସାମୁଦ୍ରିକ ଡୋମେନ୍ ସଚେତନତା ପାଇଁ ଇଣ୍ଡୋ-ପାସିଫିକ୍ ଭାଗିଦାରୀର ଅଗ୍ରଗତିକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ଯେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧୀନରେ ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ଏବଂ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରରେ ଅଂଶୀଦାରମାନଙ୍କ ସହ ତଥ୍ୟ ବାଣ୍ଟିବା କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି ଏବଂ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଭାରତ ମହାସାଗରରେ ଅଂଶୀଦାରମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ସାମିଲ କରାଯିବ।

ଜାତିସଂଘ, ଏହାର ଚାର୍ଟର୍ ଏବଂ ଏହାର ଏଜେଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିକର ଅଖଣ୍ଡତା ରକ୍ଷା କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ନେତାମାନେ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ। ଉଭୟ ସ୍ଥାୟୀ ଏବଂ ଅଣ-ସ୍ଥାୟୀ ବର୍ଗରେ ନୁଏନଏସସି ସଦସ୍ୟତାର

ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ବହୁପକ୍ଷୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ମଜବୁତ ତଥା ସଂସ୍କାର କରିବାକୁ ସେମାନଙ୍କର ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରଖିବାକୁ ସେମାନେ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ ।

କ୍ଷାତ୍ର ଗଠନମୂଳକ ଏଜେଣ୍ଡାକୁ ଏକୀଭୂତ କରିବା ଏବଂ ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ ଫଳାଫଳ ପ୍ରଦାନ ଉପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ । ନେତାମାନେ ସେମାନଙ୍କର ନିୟମିତ କଥାବାର୍ତ୍ତା ଜାରି ରଖିବାକୁ ଏବଂ କ୍ଷାତ୍ର ଯୋଗଦାନର ଗତି ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷୀରେ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ 2024 ରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶ ସମ୍ମିଳନୀ ପାଇଁ ଭାରତକୁ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ ।

**ହିରୋସିମା**

**ମଇ 20, 2023**